



姜红彩： 充满责任和爱心的儿科护士长

通讯员 朱霖

从事儿科临床护理21年，她始终坚持“视患儿为己出”，爱岗敬业、踏实肯干，凭借娴熟的护理技术和对患儿认真负责的实际行动，赢得了患儿家长及各级领导的信赖和好评，连续多年荣获局级先进、院内先进，被评为威海市最美护士。她就是文登区妇幼保健院儿科病房护士长、主管护师姜红彩。

心思缜密有耐心

医院里，熟悉姜红彩的人都知道，她心思缜密，护理小病号时，像照顾自己的孩子，尤为疼

爱和细心。小患者怕打针，她苦练技术，成为科里穿刺率最高的护士；家属不会护理，她不厌其烦，一遍一遍叮嘱、演示；新生儿病情变化快，她贴身护理，不放过任何细节。

2017年7月，儿科接诊了一位重症患儿，入院时姜红彩发现孩子呈极度烦躁状态，发烧并且四肢无力、脸色发青，心跳甚至达到每分钟两百多次，立即将孩子送到重症监护室。经过抢救后，孩子心跳缓和，病情缓解，但呼吸困难症状未见好转，姜红彩就一直抱着孩子对其进行安抚……孩子在重症监护室待了三天三夜，姜红彩就待在NICU陪了三天。这期间她始终寸步不离，随时监测孩子的情况，第一时间观察孩子的状态，给予孩子

正确的救治和爱的抚慰，直到患儿脱离危险。科里的姐妹们心疼她，但姜红彩说，医者父母心，作为一名护士，护理好每一名患儿就是她的职责。

热情周到不计较

在做好本职工作的同时，姜红彩和患儿家属处得也和亲人一样。只要患儿家属有困难，姜红彩总是主动帮忙想办法。曾经有一位外地口音的奶奶抱着孙子来看病，买药的钱不够，姜红彩二话没说就借给她500块钱，连个欠条都没让写。

孩子生病，作为家长难免心焦，这个时候姜红彩总能站在对方的角度为患儿家属考虑，从不计较个人得失。2018年，新生儿重症监护室有一名出生才35天的患儿，因病情特殊，能穿刺的部

位很少，为了不破坏孩子血管，姜红彩制定了静脉使用计划，节假日也放弃休息，天天过来为孩子打针，和同事们协同为患儿治疗。在医生和姜红彩的共同努力下，孩子终于一天天康复。患儿的亲人为表达谢意特意送来了贵重礼品，姜红彩都婉言谢绝了。她说：“孩子是上天赐予我们的宝贝。你们做父母的疼爱他，我们做护士的同样有责任关爱他。”

身先士卒有担当

担任护士长后，姜红彩把自己对这个岗位的深刻理解，落实在每一个看似平凡的日子，加强人员培养、完善排班制度，关注患儿需求，力求给每一个孩子最贴心的服务。儿科病房护理任务

重，姜红彩身先士卒，一年365天几乎天天都泡在科里。2018年，我院新生儿重症监护室重新修建，在投入使用前，每天都要进行紫外线消毒。姜红彩自己主动承担起打开紫外线消毒车的任务。眼睛照伤了，有好长一段时间视物都是模糊的，但是姜红彩从来没有抱怨过。儿科病房的护士们都说，“工作至上，科室为重，患儿的需要是第一”，在姜护士长身上她们学到的最多的就是一种责任和担当。

21年，7000多个日日夜夜，姜红彩肩抗一份责任，怀揣一颗爱心，用饱满的热性、温暖的语言、娴熟的技术，为患儿排忧解难，用责任和爱心谱写了一篇爱的乐章。

侯家镇卫生院接受优质服务基层行复核及等级评审

本报文登12月25日讯(通讯员 孙科) 12月17日，威海卫生健康委组织专家组来到侯家镇卫生院进行优质服务基层行复核及镇卫生院等级评审。

侯家镇卫生院自6月份以来，积极响应区卫健局号召，根据《山东省乡镇卫生院建设与管理标准(2018年修订)》——创建与评价指南(2019版)、《乡镇卫生院服务能力评价指南(2019版)》认真进行自评工作，召开全院职工动员大会，对照评审标准，逐项落实任务，责任到人，通过自评，找差距。

院内领导班子健全，工作分工明确，工作职责清晰，议事程序规范；施行了绩效工资考核制、岗位责任制、基本医疗、公共卫生、基本药物使用、财务管理、安全管理、文化建设等规章制度健全；各项工作年初有安排、年终有总结。

在评审中，专家组分组对全科(基本)医疗服务、患者安全、医疗质量安全管理与持续改进、



护理管理与质量持续改进、公共卫生服务、乡镇卫生院管理等进行了检查，专家组对医院的标准化建设给予了肯定，同时也提出了不足之处。

下一步，侯家镇卫生院将切实加强组织领导，提高认识，创建标准化乡镇卫生院领导小组成员同心协力，继续研究分析，

在取得已有成绩的基础上，认真按照原制定的创建实施方案进行创建活动，完善存在问题，为改善农村医疗卫生服务条件，提高我院的管理能力和服务水平，全面落实公共卫生和基本医疗服务职能，为广大农村居民提供价廉、方便、安全、优质的医疗卫生服务。

宋村中心卫生院开展安全生产大检查

本报文登12月25日讯(通讯员 杨卫) 为进一步落实安全生产工作，有效预防和减少各类安全事故的发生，近日，文登区宋村中心卫生院在全院范围内组织开展安全生产大检查。

重点对消防设施、氧气储存

与使用情况、医疗废弃物管理、水、电安全管理、防火防盗的监控管理、放射源、毒麻精神药品管理及医疗安全制度落实情况、后勤保障措施、值班人员的排班、等进行不留死角的排查。

检查结果总体情况良好，安全

生产制度和措施有保障，平时有记录。对检查中发现的不足之处，现场立即提出整改措施，要求相关科室有针对性地进行整改，确保各项安全工作有序开展。同时要求值班人员绷紧安全生产这根弦，做深、做细、做实各项安全工作。

侯家镇卫生院开展流感防控培训



本报文登12月25日讯(通讯员 刘建军) 为有效的预防流感的发生与流行，进一步增强群众的自我保护意识，提高群众的防病抗病能力，近日侯家镇卫生院组织全院职工进行流感相关防治知识培训。充分利用下乡巡诊、家庭医生签约、健康知识讲座、进学校等为辖区居民及侯家中学、小学学生等宣传有关冬春季流感的防治知识，通过宣传使大家对防控流感能力有了进一步的了解。

预防流感小知识：

1、预防接种：流感疫苗的免疫效果极好，接种对象为老人、儿童、免疫力低下及

可能密切接触患者的人；接种时间为每年9—11月，每年接种1次。

2、平时养成良好的个人卫生习惯。勤洗手、勤晒衣被，多饮开水，多吃清淡食物。

3、均衡饮食、加强营养、适量运动、充足休息，增强抵抗力。

室内经常开窗通风，保持空气流通。

4、流行高发期避免孩子到人多拥挤的公共场所，不到病人家串门，减少患病机会。

5、十五字防病口诀：勤洗手、勤晒被、多通风、喝开水、吃熟食。

血清过敏源检测， 帮您轻松找出过敏“真凶”

本报文登12月25日讯(通讯员 苏佳) 日前，一名八岁的小女孩到检验科抽血检测过敏源，抽血时发现捆扎止血带的肘部，有大片红色小丘疹，不断用手挠，同时发现面部及躯干部也有大片的红色过小丘疹，小女孩家长急切想通过检测过敏源，对症治疗，从而减轻孩子的痛苦。经过文登区皮肤病医院今年推出的血清过敏源检测，几个小时后，小女孩的过敏源检测结果就出来了，对症下药后，小女孩病情很快缓解。

据了解，所有过敏性疾病的治疗都要寻找病因，特别是对于容易反复发作的过敏性疾病，找到致病原因后才能积极预防。临幊上最常见的过敏原检测手段包括抽血化验、斑贴试验和皮试。文登区皮肤病医院今年又开展了血清过敏源检测，XD236是一台智能化自动蛋白印迹仪器，为免疫印迹膜条提供自动化的操作。主要针对人类吸入性和食物性，接触性过敏源检测，可对患者血清或血浆中的过敏源(总特异性IgE)进行定性和定量检测。

文登皮肤病医院检验科正常工作日上午抽血，下午三点就可以拿到检测报告单，在过敏性疾病的治疗中，规避过敏源是主要治疗的手段，一般过敏源可以分为吸入性过敏源、食入性过敏源、接触性过敏源，临幊上多数过敏性疾病患者只是通过缓解治疗，而没有找到引发过敏的真正原因，因而做不到针对性的预防和治疗，导致病情反复加重，因而建议经常过敏患者，一定查一下血液过敏源筛查检测，查清楚到底是接触性、食入性还是吸入性的过敏反应，以免形成慢性疾病从而延误病情。

警惕！带状疱疹后遗神经痛

本报文登12月25日讯(通讯员 张倩) 一个月前，王先生腰臀部患了蛇盘疮，就在村里随便用了点土方治疗，结果水泡好了，腿却越来越疼，日前，他来到文登区皮肤病医院皮肤科就诊。

王先生刚坐下就向接诊的医生诉苦：“我得了‘蛇盘疮’，现在没有水泡了，怎么现在腿疼的还真厉害？”经过检查，医生给王大爷诊为“带状疱疹后遗神经痛”。经过抗炎、止痛等对症治疗，王大爷的疼痛得到了缓解。

带状疱疹，俗称“蛇盘疮”，是许多人谈之色变的常见疾病。秋冬季是其高发季节。当天气突变转冷，或熬夜劳累后，人体免疫力降低，抗病毒能力减弱，此时病毒就会大量繁殖，侵犯到身体各处的神经，破坏神经鞘，引起剧烈的神经痛，并累及相应区域的皮肤，出现红斑、水疱。因为皮疹沿神经走形，故其特点是单侧发病，呈条带状，像蛇盘踞在那里，故称为“蛇盘疮”。

文登区皮肤病医院皮肤专家提醒，冬季老年人要注意适度锻炼身体，增强体质，提高免疫力，注意劳逸结合。一旦发现身体出现单侧带状分布、疼痛性水疱，要及时到专业医院皮肤科就诊，以免错过最佳治疗期。否则大量病毒得不到有效控制，可以严重侵犯发病部位的神经，出现疼痛性神经炎，在水疱皮损消退后出现后遗神经痛。